【2020 第五十一周(12/14-12/18), 一年细读新约】

周一 12/14: 启示录 11 章 周二 12/15: 启示录 12 章 周三 12/16: 启示录 13 章

周四 12/17: 启示录 14 章 | 周五 12/18: 启示录 15 章

每日读经默想:51 周

1. 周一12/14, 启示录 11 章: 第11 章记载量度圣殿, 但是, 当新天新地降临时, 并没 有实际的圣殿,而是以神和羔羊为城的殿。所以,学者认为,量度圣殿是宣布保存圣 殿的一种象征方式。背景可能是在以西结书 40-42 章,以西结观看某人量圣殿的异象 场景。旧约时代的圣殿已经在主后 70 年被烧毁,而在新约时代的圣殿,并不是指一栋 真实的建筑物,而是指教会。教会是神的家、是基督的身体。因此,圣殿应该是表示 『敬拜神的基督徒群体』。至于两位见证人是谁?有解经家认为是摩西和以利亞,也 有人认为是大祭司約書亚和所罗巴伯,也有人认为是指教会,是指历世历代以来,在 世界传道作见证,而受逼迫、殉道的集体代表。但是,从上下文的叙述,不管哪一种 解释,都会遇到解释不通的困难。在11:14 节说到有三样灾祸,可能源自8:13 节的三 个祸哉的宣告。第一样灾祸指的是第五号吹响,从无底坑出来的蝗虫,使人痛苦却求 死不得。而第二样灾祸则是第六号的死亡。11:14 节说第三样灾祸快到了,应是指第 七号吹响以后的事,也是最后审判的结局。让我们记得,神在审判之前,差派祂的见 证人呼唤人悔改,这是表示神的宽容等待。然后,在11:17-18节讲到四个『到了』: 神的忿怒到了、审判到了、得赏赐的时候到了、神败坏世界的时候到了。让我们用 『到了』来反思默想自己信主之后,跟随主的生活,我们知道可以脱离审判;但是, 我们是否渴望得赏赐,这是不是我的心志和一生追求的目标?

- 周二12/15, 启示录 12章:第12-13章是一个大分界点,因為神在15-16章发尽祂的 忿怒,在七碗之灾前,约翰看到天上地上的七个异象(七個插曲),其中有光芒四射 的妇人、大红龙、男孩、米迦勒、女人后裔、与两只兽。12 章的异象出现在三个场 景:天空出现大异象,有位光芒四射的妇人顶着十二星的冠冕即将生产,她正在经历 着生产之痛。接着天上又有异象,有七个头的大红龙用牠的大尾巴聚集三分之一的星 辰,摔在地上,站在怀孕的妇人前面,准备要在孩子出生时吃掉男孩。之后,妇人逃 到旷野被神保护 1260 天。这个图像鲜明活泼的意象,就是敌对上帝的大红龙(就是那 古蛇、名叫魔鬼、又叫撒但),先是要吞吃那孩子的计划不成功,就转而逼迫那妇人 (教会),仍然不成功,就转而逼迫妇人的其他儿女(基督徒)。第三个场景是天上 的战争发动了,一边是米迦勒与他的使者,另一边是龙(撒旦)和牠的使者。撒旦和 牠的大军溃败,丧失了在天上的地位,被重重的摔落到地上。这时天上有赞美的歌 声,高唱神的救恩、能力、国度、并基督的权柄,现在都已经来到了。而且,因为羔 羊的血和圣徒宁死不屈的见证,相信主的人最后得胜了。在困难和逼迫中,不能妥 协、要坚守信仰,这是对当代读者的呼吁,也是给我们的警告。基督徒的一生,是属 灵的争战,是随时随地都在发生的争战。我们务必要儆醒祷告,每天读经灵修,祈求 圣灵的力量,使我们能站立得住,而不随波逐流。
- 3. **周三 12/16,启示录 13 章**:第 13 章记载撒但派两名手下(海兽与地兽),去执行地对信徒的战争。海兽有七头,一个头被刀剑砍下来,却被医好了;因而引起世人的注意力,因此全地的人都很稀奇,就跟从那兽。他们拜那龙,因为兽的邪恶权柄来自龙,

又拜那兽。他们说,有谁能与牠为敌呢?这兽亵渎神,在地上任意而行 42 个月,又与圣徒争战,而且胜了圣徒;并且征服地上各族、各民、各方、各国。凡是在生命册中没有名字的地上人类,都拜这兽。地兽靠着行神迹的能力欺骗人类。牠下令地上的人竖立第一兽的像。人们因此被迫在右手及前额上接受兽的印记,没有印记的人不可做买卖。不拜兽的人将被处死。这兽的数目是 666。海兽、地兽和龙结合成邪恶的三位一体的势力。在初代教会这是指罗马帝国的邪恶统治,以及政府颁布的严酷宗教政策,企图歼灭基督教。在如此艰难的处境,如 13:9-10 节的经文,凡有耳的,就应当听。要听见这句话:凡是掳掠人的,必被掳掠;凡是用刀杀人的,必被刀杀。圣徒的忍耐和信心就是在此;就是在最艰难的处境,证明不屈服的信心!

- 4. 周四 12/17,启示录 14 章:在 12-13 章出现神与撒旦的正邪大战。12 章说到正方得胜,龙被摔落地上。13 章说到邪方占优势。14 章宣告令人振奋的胜利的好消息。约翰看见羔羊站在天上的锡安山,旁边有祂从地上买赎回来的 144000 人,都有祂的名和祂父的名写在额上,他们在宝座前与四活物和众长老唱天上的新歌。在这里,我们注意到有两群人,他们有不同的印记;一群是有兽印记的人,另一群是有神印记的人。两群人各有不同的结局。接着有三个天使,一个接一个的从天上宣告胜利的声音:全地的人应当敬畏造物主,异教大城巴比伦城倾倒了,拜兽的人和有兽印记的人,都将承受极大的痛苦。这里显现最后审判之前的异象。因为即将开始的是七碗的灾难。14:13节是一节很美、带着应许的经文;我听见从天上有声音说:『你要写下;从今以后,在主里面而死的人有福了!』圣灵说:『是的,他们息了自己的劳苦,作工的果效也随着他们。』 阿门!
- 5. **周五 12/18,启示录 15 章**:第 15 章记载神的大怒在这末了的七灾中发尽了。神的忿怒分别出现在第六印(6:16-17),神和羔羊的忿怒到了,谁能站得住呢?以及在第七号(11:18)和七碗的开始(15:1)。神的审判由七印开始,由第七号宣告神的国成了,然后,由七碗来完成災難的全部降臨。约翰看见天上的异象,有七位天使,在神面前接受末了七大灾难的执行使命。在 2-4 节记载那些在最后战役没有跟从兽的人,他们是得胜者,站在玻璃海上,手里拿着神的琴,唱颂摩西的歌和羔羊颂,赞美神是全能者,颂扬神大而奇妙的作为,赞美神公义与伟大的救赎。因为神公义的作为已经要显明出来了。诚然,若是没有神的救赎,祂的公义就在我们这些罪人身上显明,我们必要承受罪的刑罚。然而,因为羔羊的血,我们才能免于进入灭亡。神自己为我们的罪而死,完成了祂的公义及慈爱。随后天上的殿门打开了,七位天使穿着洁白光明的细麻衣,胸间束着金带。天使分别从四活物中拿到盛满神大怒的七个金碗,准备要施行灾难。此时殿中充满神的荣耀,没有人能进殿,直等到七位天使执行完畢七碗的灾难。请默想这节经文,15:4节,主啊,谁敢不敬畏你,不将荣耀归于你的名呢?